

美國第三類職業移民：路在何方？

近日，黃唯律師事務所的工作人員忙得不亦樂乎，原因是近期不斷變化的移民政策導致大量的送件增加，工作人員加班加點，為的是確保在指定日期前準備好申請者的各種資料並送交出去。最主要的是在有限的條件下保證客戶的申請得到成功批准。

近一兩個月，變化最大的政策無非就是美國移民局關於外國技術工人在美國永久居留身份的申請。隨着這個晴雨表的變化，第三類職業移民的申請者和移民律師事務所自然是緊跟形勢，調整對策，盡最大努力達到目的，拿到有限的綠卡申請名額。

移民政策朝令夕改：

* 今年7月30日起，美國移民及公民服務局提高了移民美國所需要的各項申請項目的收費標準，單項費用最高可達到86%。美國移民及公民服務局對各項規費均做出了調整。其中，大部分市民關注的入籍費已升至595美元，打指模費漲到80美元，調整身份總費增加為930美元，申請回美紙及親屬移民也分別提高到305及355美元。而申請綠卡（包括工作證和回美紙）的費用增漲較多，允許移民在美調整身份的I-485申請費用，現已由之前的325美元漲至930美元。

* 美國國務院6月13日公佈7月的移民截期表，職業移民類別出現突飛猛進的可喜進展，排期幾乎全部消失。苦等排期數年之久的外籍勞工，可以在7月向美國公民及移民服務局（USCIS）提交I-485申請，而且可避開將從7月30日起大幅提高的申請費。半個月里，成千上萬申請人備齊申請材料，完成移民體檢，只為在7月2日國家安全部開始收件的首日拔個頭籌。

* 美國國務院在7月2日突然宣佈，由於積壓了大量簽證申請，在秋天之前美國不會接受任何綠卡申請。6月3日宣佈的曾被喻為移民“大餐”的行動一轉眼就演變為“大倒退”。美國各界反響強烈，抗議聲四起。

* 面對憤而群起的輿論撻伐與施壓，移民局屈服並作出補償，接受所有於8月17日前提交的I-485申請，並且不隨移民局收費調漲的影響，但須在8月1日前提交I-140申請。

* 有關專業人士提醒：勉強趕在8月17日前送件不一定是最有利、最有保証的辦法，尤其是那些即將結婚等待與配偶一起遞I-485或I-140（申請移民身分的第一步）、送件是否能夠批准都還不是很有把握的人士。排期情況要由移民局審理綠卡案件的進

度而定，不排除移民排期再產生突然變化。

* 近兩個月里，USCIS收到申請的數量有了大幅度增加，導致移民局在收件的數據錄入工作上有了遲延。很多移民申請人都在焦急地等待收件通知，以確認自己的申請已被移民局收到。其實，申請人不必擔心，移民局在最近會每周發佈收件通知發出的進度；另外，移民局會保證申請的實際收到日期會作為其“收件日期”。在衆多的申請類型中，移民局將重點將幾項申請進行優先錄入。在其它條件都符合的情況下，數據錄入和費用收取的遲延並不會影響申請人身份的轉換或延長。移民局保證，加快處理的申請仍會在收件後的15天之內處理完畢。

面對朝令夕改的移民政策，申請者首先要搞清楚的是第三類職業移民由哪部分人組成？即：受過兩年以上訓練或擁有兩年以上經驗的技術工人；擁有學士學位的專業人員和非技術工人這三部分組成。按照移民法的要求，如果作為技術工人申請移民，其美國雇主必須出具證明，證實該人士曾受過兩年以上的職業訓練或擁有兩年以上的經驗，並在證明書上注明訓練人員或雇主的姓名、職務和地址等。如果作為專業人員申請移民，必須附上該人士具有學士學位的證明，須是大學或學院的官方紀錄，上面應有分發學位的日期和專業，並出具該人士是某行業的會員證明。如果作為非技術工人申請移民，申請時，須附有證據說明此人符合勞工證上關於教育、訓練和經驗的要求，還須說明此人是具有非臨時性或季節性的非技術工作的合格人選。

不管是作為技術人員還是非技術人員，在申請移民時，美國該雇主所提供的工作機會必須是永久性的，而不是臨時性或季節性的，而在美國無法找到此類人員。

簡而言之，職業移民的三部曲就是：第一步——申請勞工卡（PERM），勞工部審核是否有聘請外籍勞工的必要。第二步驟——送交I-140審核雇主營收狀況，以證明有能力支付工資。第三步驟——送交I-485移民身分調整，調查有無犯罪背景、逾期居留等，是職業移民的最後一關。

總之，在變幻莫測的美國移民政策面前，祝願申請者能充分做好準備，把握時機，取得最後的成功。

作者：曉月



國安部近日表示，由於國會未能改革移民法，聯邦政府現計劃在職場執法，大力打擊非法移民。與此同時，因身分資料與社安局檔案不一致而面臨解僱的非法移民工人，一反過往因身分問題而堅忍的做法，舉行集會抗議。

國安部發言人克諾克說，規定僱主解僱身分資料與政府記錄不相符僱員新規定的最終版本將在未來幾天內宣布。克諾克指出，對於那些公然無視這條法律的僱主，後果將會非常嚴重。

僱主呼籲延長回應期

僱主現在要按規定通過查看僱員的社安號和移民文件，證實僱員的合法身分。社安局將僱員的社安號與資料庫核對，並用信件將資料不符的人通知僱主。每年遞交社安局的2.5億份工資收入報告中，有多達10%身分資料不符，但當中許多是存檔時的錯誤所致。

按照聯邦新條例，僱主要在收到通知信件後的規定時間內作出回應，如果不能及時改正問題，就要解僱該名僱員，否則，將因蓄意僱用非法移民面臨被罰款最高可達1萬元。新規定的批評人士指出，這個強硬的做法將導致非法移民甚至合法人士被大量解僱，可能令主要依賴低工資工人行業的運作嚴重受影響。新規定令移民社區人心惶惶，甚至是合法移民也因為這個新規定，擔心被誤解僱而憂心忡忡。此外，如果僱主收到大批這類信件，63天的限期根本不足夠。由於擔心急於在規定時間內執行新規會導致誤解僱合法移民而引發法律訴訟，僱主現在要求聯邦政府將63天的限期寬限至123天。

解僱潮已現勞工抗議

911恐襲後，這種通知僱主僱員身

身分核對新規出臺

非法移民抗議解僱潮



分不一致的信件，成為一種非正式的執法手段。有的僱主不理睬這些信件，繼續僱用非法移民；也有僱主將其作為打擊要求加薪工人的工具。移民專家指出，這種潛用情況在新規實施後會增加，同時也助長本已猖獗的盜竊社安號及假證製造市場。

為了避免混亂，不少僱主早在幾個月前已經開始就不一致信件採取行動，導致全國各地出現解僱潮，同時引發違犯勞工法的指責。芝加哥地區的一間肥皂廠，逾40名僱員在收到身分不符信件後選擇離職，然後在工廠外組成糾察線長達兩周。該地區的一家甜甜圈快餐店，最近也有至少5名移民勞工被解僱。工人稱在他們要求加薪和補發加班費後，僱主拿出很久以前的身分不符聯邦信件將他們解僱。他們一反往常逆來順受的做法，集會抗議僱主的解僱行動，並呼籲顧客葛該快餐店，不要進內購買食物。

美國加強打擊非法勞工 農業服務業最受影響

美國當局宣布採取更強硬的措施打擊僱用非法勞工，包括加強刑事檢控和罰款。根據新計劃，僱主有九十天的時間證明其僱員是美國合法居民，否則就要將之解僱。新計劃還會加強在墨西哥邊境的巡邏。

新措施是在國會未能通過一項移民改革法案之後推出的。首當其衝受到影響的將是農業、建築和服務業，因為大部分的非法勞工來自這些領域。

今年6月，參議院否決了總統布什提出的移民改革計劃，把這項敏感議題推遲到明年總統選舉之後才處理。國土安全部長謝

爾托夫指出：“在國會選擇作出行動前，我們會自行採取一些激烈的措施。”

新措施將為僱主提供更清晰的指引，不過謝爾托夫承認“這並非最好的方法”。日後那些聘用非法移民的僱主，最高將被罰款12500美元，甚至可能受到刑事檢控。

事實上，美國當局已經加強了對那些僱用非法勞工的突擊行動，針對僱主的刑事調查也增加不少。不過商務部長古鐵雷斯指出，單靠上述措施還不足以完全杜絕非法移民問題。他說：“我們沒有足夠的工人支持每年的經濟增長，最終是要靠國會通過全面的移民改革方案。”

VOA報道

* 各州紀律處罰機制 *

美國各州對違反職業行為的紀律處罰機制都不盡相同。一般來說，由州最高法院或議會授權成立的一個獨立的政府機構負責實施州職業行為規則，並對某位律師或檢察官的不良職業行為的指控展開調查並提出起訴。

“職業責任律師協會”主席史蒂夫·李（Steve Lee）介紹了這個政府機構的職能。他說：“各州通過收取律師年費，或是徵收營業稅或職業稅，設立了一個政府機構，這個機構的職責是對公眾提出的有關律師的申訴進行調查，如果發現申訴有法律依據，就可以提出起訴。”

另外，被指控違反職業行為規則的律師或檢察官若對裁決不滿，也可以提出上訴，如果對上訴裁決仍然不服，還可以要求得到州最高法院的審議。“職業責任律師協會”主席史蒂夫·李分析了設立這個政府機構的重要性。他說：

“美國的法律制度是對抗制。雙方都有在法庭上辯論的機會，以說服法官和陪審團自己一方是對的。很多人對律師不滿，但是案子敗訴並不

美國律師職業行為規則及違規處罰

(下)

一定是律師的過錯。當事人如果不滿，他們可以向這個中立的政府機構提出申訴，這個機構以中立的立場進行調查。如果申訴人有錯，律師就沒事，但是申訴人是對的，律師就要會遇到麻煩。”

* 處罰措施 *

下面我們請美國律師協會的道德顧問喬治·庫爾曼介紹一下律師或檢察官違反職業行為規則可能面臨的紀律處罰。他說：

“紀律處罰包括公開批評，例如在律師協會的各個出版物上發表聲明，指出某位律師違反了律師行為準則，更嚴厲一點



的紀律處罰包括暫時停止律師的執業資格，這有可能是一段固定的时间，也有可能是無限期的。最嚴重的處罰是，州律師協會紀律委員會或州最高法院可以永久取消這位律師的執業資格。這個處罰是無條件的，即使這位律師後來有所改進，也不能再重新執業了。”

紐約大學法學院法律道德學教授史蒂文·吉勒斯（Steven Gillers）進一步介紹了紀律處罰的方法。他說：

“各州都設立了相應的制度，對違反職業行為規則的律師進行處分。有關部門對律師受到的指控進行審訊後，如果發現某位律師確實違反了職業行

為規則，就可能對他進行公開批評，停止其執業一段時間，30天到5年不等。如果律師嚴重違規，他可能和奈方檢察官一樣被永久取消律師執業資格。另外，如果律師在受理案件時行為不當，他有可能被要求停止代理當事人進行訴訟。如果律師未能履行對當事人應盡的義務，他還有可能因玩忽職守而必須向當事人提供賠償。”

* 美國法律制度優劣 *

斯坦福大學法學院法律道德學教授德博拉·羅德指出，美國法律有不足之處，也有優勢的地方。她說：

“美國以及世界上大多數國家在行業的自我監管體制方面本身存在很多弱點。太多的時候，律師協會在紀律處罰程序上，人力和財力都很匱乏。但是，美國和其他國家相比也有很多長處，例如美國保護法律行業的獨立性，這在一些國家是缺乏的。在有些國家，律師直接受國家的控制，美國的律師行業在保護公民權利方面發揮了重要的作用，就是因為它的運作獨立於國家的控制。”

車城 汽車維修中心

M.C., AUTO SERVICE

新張特價大優惠：

三個月

免費空調，
剎車系統和
安全檢查
特價優惠
機油更換
僅\$16,99

Tel: 216 - 391 - 8688

Add: 1625 A E45th St. Cleveland OH. 44103

保證修車質量竭誠為您服務



保險服務一條龍

(216) 280-1601

承辦
各類保險和財富增值服務
讓我為您獻上忠誠、快捷
及即時的保障

汽車、房屋、商業、醫療、人壽

您購買的保單和相應的服務僅限英文語種

The policy you purchase and corporate servicing are available only in English

AMERICAN FAMILY
INSURANCE

All your protection under one roof

© 2005 American Family Mutual Insurance Company and its Subsidiaries
American Family Financial Services, Inc.
Home Office - Madison, WI 53783 . www.amfam.com



李文淨珊 保險顧問

Amy C Lee Insurance Agency

5241 Wilson Mills road, Suite 32

Richmond Heights, OH 44143

Office : 440-646-9041

Fax : 440-646-9061

ale3@amfam.com

003730773 12/05